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W trakcie wydarzenia uhono-
rowano nagrodami laureatów 
finału ogólnopolskiego. Poniżej 
publikujemy pełną listę nagro-
dzonych w skali całego kraju. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
PRZEDSZKOLA: I miejsce: Do-
minika Michniewicz, II miejsce: 
Izabela Lewandowska, III miej-
sce: Malwina Pietrzykowska. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
KLAS 0-III: I miejsce: Małgo-
rzata Tokarczyk, II miejsce: Do-
rota Olszewska-Pawlaczyk, III 
miejsce: Wiesława Witkowska. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
KLAS IV-VIII: I miejsce: Marta 
Rogocz-Słońska, II miejsce: 
Aleksandra Jackowicz, III miej-
sce: Ewa Polus. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
SZKOŁY PONADPODSTAWO-
WEJ: I miejsce: Mateusz Gaw-
lik, II miejsce: Małgorzata Berg, 
III miejsce: Piotr Szyszkowski. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
AKADEMICKI: I miejsce: Mał-
gorzata Gajak-Toczek, II miej-
sce: dr hab. Piotr Kowalski, III 
miejsce: mgr inż. Sławomir 
Dańczak. 

Kategoria DYREKTOR PLA-
CÓWKI EDUKACYJNEJ: I miej-
sce: Franciszek Miller, II miej-
sce: Paweł Trynda, III miejsce: 
Monika Gumółka. 

Kategoria PSYCHOLOG 
SZKOLNY: I miejsce: Daniela Wo-
łosińska, II miejsce: Olga Talkun, 
III miejsce: Daniel Naskrent. 

Kategoria PRZEDSZKOLE: 
I miejsce: Przedszkole Niepu-
bliczne Integracyjne Planeta 21 
- Krosno, Wolności 1, II miejsce: 
Przedszkole Niepubliczne Dom 
Małego Skrzata z Oddziałami 
Integracyjnymi i Specjalnymi - 
Grudziądz, Waryńskiego 104, 
III miejsce: Przedszkole - Cen-
trum Kreatywności Opolskie 
Centrum Montessori - Opole, 
Chabrów 31. 

Kategoria SZKOŁA: I miej-
sce: Niepubliczna Szkoła Pod-
stawowa z Oddziałami Integra-
cyjnymi SPINAKER - Gru-
dziądz, Waryńskiego 102, II 
miejsce: Szkoła Podstawowa 

im. Orła Białego - Powiercie 3, 
III miejsce: Anagra Łódzka 
Szkoła Mody Kosmetologii Fry-
zjerstwa - Łódź, Łanowa 4. 

Kategoria SZKOŁA JĘZY-
KOWA: I miejsce: Angielski w 3 
minuty - Katarzyna Skwarek-
Konieczniak - Zawiercie, 
Wschodnia 2/2, II miejsce: An-
dromeda-Centrum Edukacyjne 
- Mińsk Mazowiecki, Kiliń-
skiego 1, III miejsce: Szkoła Ję-
zykowa Yes, you can - Suwałki, 
Mickiewicza 8. 

Oprócz laureatów prestiżo-
wego konkursu, w wydarzeniu 
wzięli udział między innymi 
członkini zarządu Polska Press 
Grupy Elżbieta Żuraw, członek 
zarządu Polska Press Grupy Mi-
rosław Mazurowski, dyrektor 
Pionu Plebiscytów Daria Jan-
kiewicz-Kaczmarek, prezes 
Makroregionu Śląsk, Łódź – 
Aneta Sarga, dyrektor zarzą-
dzający Pionem Produktów Te-
matycznych oraz B2C Grzegorz 
Widenka, dyrektor wydawni-
czy serwisów tematycznych 
Polska Press Grupy i redaktor 
naczelny Strefy Edukacji Rafał 
Kerger. 

Wydarzenie uświetniła 
obecność gości specjalnych 
przedstawicieli nauczycielskich 
związków zawodowych prze-
wodniczącego Krajowej Sekcji 
Oświaty i Wychowania NSZZ 
„Solidarność” Waldemara Jaku-
bowskiego oraz przewodniczą-
cego Wolnego Związku Zawo-
dowego „Forum-Oświata” Sła-
womira Wittkowicza. 

Gala Plebiscytu Edukacyj-
nego 2024 rozpoczęła się de-
batą pt. Edukacja i rozwój.Go-
śćmi Rafała Kergera byli: dr Ma-
riusz Dzieciątko – prezes Stowa-
rzyszenia Edukacji w Rodzinie, 
Waldemar Jakubowski oraz Ro-
bert Górniak – wicedyrektor 
i nauczyciel w Zespole Szkół 
Prywatnych „Twoja Przy-
szłość” w Sosnowcu. W dysku-
sji poruszono m.in. temat 
zmian w prawie dla placówek 
oświatowych i nauczycieli oraz 
problem demografii i zmian 
kulturowych w polskich szko-
łach. 

Na stronie internetowej na-
szej gazety w Strefie Edukacji 
znajdziecie między innymi 
pełną listę laureatów woje-
wódzkich plebiscytu oraz rela-
cję fotograficzną z tego wyda-
rzenia. 

Magdalena Ignaciuk, oprac.
ewelina.zuberek@polskapress.pl

W sobotę, 15 marca, w Sali 
Balowej Zamku Królewskie-
go w Warszawie, odbyła się 
uroczysta gala Plebiscytu 
Edukacyjnego 2024. 

Za nami wielka 
ceremonia 
na Zamku 
Królewskim

PLEBISCYT EDUKACYJNY POLSKI 2024. UHONOROWALIŚMY LAUREATÓW PRESTIŻOWYCH NAGRÓDFINAŁ AKCJI
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- Od zawsze lubiłam spędzać czas 
z dziećmi. Już jako nastolatka opiekowa-
łam się dziećmi sąsiadów i odkryłam, że 
praca z maluchami sprawia mi wielką ra-
dość. Fascynuje mnie ich świat, pełen 
spontaniczności, wyobraźni i szczerości 
- mówi Izabela Lewandowska (Przed-
szkole Miejskie nr 18 w Gliwicach, Gli-
wice). Najbardziej cieszy Ją obserwowa-
nie rozwoju dzieci. Widok, jak z dnia 
na dzień uczą się nowych rzeczy, zdoby-
wają umiejętności i nabierają pewności 
siebie, jest niezwykle budujący. Dużą ra-
dość daje też ich spontaniczność i szcze-
rość. Entuzjazm, miłe gesty, jak przytu-
lenie czy narysowanie laurki, potrafią wy-
nagrodzić nawet trudniejszy dzień: - Poza 
pracą w przedszkolu moją pasją jest szki-
cowanie, gotowanie i czytanie książek. 
Z łatwością można to połączyć z naucza-
niem. Twórczość plastyczna pozwala wy-
razić emocje i rozwijać kreatywność. Czy-

tanie relaksuje i pozwala rozwijać się za-
wodowo, a bycie na bieżąco z literaturą 
dziecięcą inspiruje do wprowadzenia cie-
kawych bajek i opowieści.

Izabela Lewandowska
MIEJSCE INAUCZYCIEL PRZEDSZKOLA     

Dla Sabiny Bieroń-
skiej (Przedszkole Pu-
bliczne, Kaniów) 
główną motywacją 
do wybrania zawodu 
nauczycielki była 
chęć pogłębiania 
wiedzy oraz dzielenia 
się nią z innymi. Nie 
ukrywa, że przy po-
dejmowaniu decyzji  
o związaniu się z na-
uczaniem towarzyszyło Jej poczucie misji. - W swojej pracy 
w dziedzinie edukacji znajduję satysfakcję w różnych 
aspektach. Przede wszystkim, obserwując postępy swo-
ich wychowanków, pokonujących trudności, rozwijają-
cych swoje talenty, osiągając przez to sukcesy mam poczu-
cie, że ta praca ma sens - odpowiada wyróżniona nauczy-
cielka. W tym zawodzie nie ma miejsca na monotonię, po-
nieważ dzieci zaskakują każdego dnia. Stawianie czoła no-
wym wyzwaniom i stałe podnoszenie kompetencji powo-
dują, że praca w przedszkolu jest bardzo ciekawa. 

Sabina Bierońska
MIEJSCE II MIEJSCE III

Karioka Michniewska-Żuk

Rozpoczynając stu-
dia związane z wy-
chowaniem przed-
szkolnym wraz 
z edukacją mu-
zyczną, nasza laure-
atka już na drugim 
roku dostała propo-
zycję pracy w przed-
szkolu jako ryt-
miczka. Dyrektor 
Bożena Kobierska 
widząc Jej zaangażowanie oraz pasję podczas pracy 
z dziećmi, zaproponowała Jej również stanowisko na-
uczyciela wychowania przedszkolnego. Wtedy też 
na swojej drodze spotkała p. Danutę Penczek, która in-
spirowała Ją oraz rozbudzała i kształtowała indywidu-
alne możliwości, za co Karioka Michniewska-Żuk 
(Gminne Przedszkole, Smolnica) będzie zawsze 
wdzięczna. 

Największą Jej pasją poza pracą jest śpiewanie w Aka-
demickim Chórze Politechniki Śląskiej w Gliwicach.

Cieszy się, że może obserwować, jak Jej 
podopieczni wchodzą w niezwykle 
ważny okres w życiu - rozpoczynają edu-
kację. Dodatkową radość sprawia, że sama 
ma duży wpływ na ich rozwój. Dlaczego 
wybrała taki zawód? - Inspiracją były dla 
mnie jedne z zajęć florystycznych, pod-
czas których tworzyłam stroik. Pomyśla-
łam wtedy, że świetnie tworzyłoby się coś 
podobnego z dziećmi. Później,rozważa-
jąc ten pomysł uznałam, że wspaniałe 
musi być kształcenie kolejnych pokoleń 
ludzi i obserwowanie ich postępów. Na-
uczyciel może być przyjacielem, bohate-
rem i wielkim autorytetem w oczach 
dzieci, a to jest bardzo duża odpowiedzial-
ność. Podejmując decyzję o pracy w tym 
zawodzie marzyłam, że takim właśnie 
przyjacielem stanę się dla przyszłych 
uczniów. - opowiada Angelina Jackiewicz 
( Szkoła Podstawowa nr 3 im. Janusza Kor-
czaka w Czeladzi, Czeladź). W wolnym 

czasie pasjonuje się fotografią, ponieważ 
zdjęcia potrafią zachować najpiękniejsze 
momenty na dłużej, a tych wartych zapa-
miętania, w pracy ma mnóstwo.

Angelina Jackiewicz
MIEJSCE INAUCZYCIEL  KLAS 0-III     

Jest nauczycielem 
edukacji wcze-
snoszkolnej, trene-
rem i instruktorem 
tańca oraz choreo-
grafem. Co skłoniło 
Ją do wyboru za-
wodu związanego 
z edukacją? Sabina 
Gwizdała (Niepu-
bliczna Szkoła Pod-
stawowa Mistrzo-
stwa Sportowego MM Sport, Bielsko-Biała) odpowiada 
na to pytanie tak: - Myślę, że było to połączenie pasji 
i pracy. Zaczynałam jako instruktor tańca i choreograf, 
a z czasem doszła do tego również edukacja wczesnosz-
kolna. Porzuciłam swoją artystyczną drogę dla kształ-
cenia dzieci i młodzieży w tańcu oraz edukacji. 

Ceni sobie rozwój dzieci i młodzieży, zaskakujące 
przemiany, sukcesy w różnych dziedzinach.  

Jej pasje - taniec, aktorstwo i animacja - bardzo po-
magają w pracy z dziećmi i młodzieżą.

Sabina Gwizdała
MIEJSCE II MIEJSCE III

Ewa Nowicka 

Wybór zawodu na-
uczyciela był dla  Niej 
naturalną decyzją, 
która wynikała z ro-
dzinnej tradycji. 
Oprócz tego zawsze 
interesowała Ją psy-
chologia.  Dziś wie, że 
była to wła-
ściwa droga, ponie-
waż dzięki tej pracy, 
codziennie jest 
świadkiem i często współautorką małych sukcesów swo-
ich podopiecznych - Praca z dziećmi przynosi wiele satys-
fakcji, ale najbardziej cenię sobie momenty, kiedy widzę, 
jak moi uczniowie robią postępy, rozwijają swoje umiejęt-
ności i zdobywają pewność siebie. Nic nie daje większej ra-
dości niż świadomość, że mogłam przyczynić się do ich 
rozwoju i pomóc im uwierzyć w swoje możliwości. - mówi 
Ewa Nowicka (Szkoła Podstawowa nr 27 im. Stanisława 
Wyspiańskiego, Sosnowiec). Możliwość czynnego uczest-
nictwa w rozwoju dzieci jest dla Niej wyróżnieniem.

- Odkąd pamiętam, chciałam być nauczy-
cielką. Już w szkole podstawowej chętnie 
pomagałam koleżankom i kolegom w od-
rabianiu zadań domowych. Lubiłam 
szkołę - mówi Marta Rogocz-Słońska 
(Szkoła Podstawowa nr 19 im. Wojciecha 
Korfantego, Katowice).  

Najbardziej satysfakcjonujące są dla 
Niej najprostsze rzeczy: uśmiech dziecka 
i podziękowanie rodzica za pomoc. 

- Poza pracą lubię zwiedzać zamki i pa-
łace. Kocham podróże. Czy łączę to jakoś 
z nauczaniem? Pewnie czasem tak, 
na przykład, gdy ostatnio opowiadałam 
o życiorysie Kochanowskiego, mogłam 
pokazać zdjęcia jego dworku z prywat-
nego albumu - wspomina nasza zwycięż-
czyni, która uczy języka polskiego. - Mia-
łam to szczęście i trafiłam na inspirują-
cych nauczycieli, zwłaszcza polonistki. 
Kocham nasz kraj i język. Chyba nie mo-

gło być inaczej - wyjaśnia, mając na my-
śli decyzję o wyborze zawodu i przed-
miotu nauczania. 

Marta Rogocz-Słońska
MIEJSCE INAUCZYCIEL KLAS IV-VIII     

Drugie miejsce 
w kategorii Nauczy-
ciel Roku klas IV-
VIII zajęła Joanna 
Granek (Szkoła Pod-
stawowa nr 8 im. 
Jana III Sobieskiego, 
Świętochłowice). 
Nasza wyróżniona 
na co dzień zaraża 
swoich uczniów pa-
sją do języka angiel-
skiego i kultury krajów anglojęzycznych. Przyznaje, że 
uwielbia to, co robi. Co postrzega za swój największy 
sukces zawodowy? Zdecydowanie zdobyte zaufanie 
i widok uczniów, którzy z nieukrywaną radością, za Jej 
sprawą, uczą się języka angielskiego. A poza pracą 
w szkole? Aktywne spędzanie czasu - gdy pogoda do-
pisuje jest to rower, a w nieco chłodniejszym okresie 
jazda na łyżwach. Relaksuje się także przy dobrej 
książce.

Joanna Granek
MIEJSCE II MIEJSCE III

Paweł Garboś 

- Zawsze lubiłem roz-
mawiać z ludźmi. 
Uważam, że pozna-
wanie punktu wi-
dzenia innych jest 
kluczowe dla zrozu-
mienia samego sie-
bie. Wydaje mi się, że 
właśnie w szkole 
człowiek po raz 
pierwszy zaczyna to 
rozumieć. Dlatego 
zostałem nauczycielem - tłumaczy Paweł Garboś (SP z Od-
działami Integracyjnymi nr 21 im. Henryka Sienkiewicza, 
Gliwice). Oprócz wyników w nauce, poloniście zależy 
także na ogólnym rozwoju swoich uczniów. W wolnych 
chwilach poświęca się swojej pasji - filmom. Nie ukrywa, 
że często wykorzystuje fascynację kinematografią pod-
czas zajęć. Prowadzi z uczniami warsztaty filmowe, dzięki 
którym podopieczni stają się bardziej świadomymi od-
biorcami kultury i rozwijają krytyczne myślenie. 
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Kim chce zostać w przyszłości odkryła już 
w szkole podstawowej. Lubiła się uczyć 
i dzięki ambicjom oraz ciężkiej pracy udało 
Jej się zrealizować swoje marzenie - została 
nauczycielką. - Za największy sukces zawo-
dowy uważam zdobycie szacunku, sym-
patii oraz zaufania uczniów i ich rodziców. 
To, co w zawodzie nauczyciela jest dla mnie 
najpiękniejsze, to właśnie kontakt z mło-
dymi ludźmi i możliwość  nieustannego sa-
mokształcenia na usługach pedagogicz-
nego powołania - ocenia Agata Gacoń (Ze-
spół Szkół Ekonomiczno - Gastronomicz-
nych im. Macierzy Ziemi Cieszyńskiej 
w Cieszynie). Dzięki tej pracy, może rozwi-
jać swoje zainteresowania, w szczególno-
ści antropologię i sozologię. Ucząc biologii, 
stara się także kłaść nacisk na profilaktykę 
chorób cywilizacyjnych i edukację zdro-
wotną młodzieży. Zaś w wolnym czasie re-
alizuje swoje pasje, m.in. taniec, fotografia 
i podróże. Jednak nie zostawia tego tylko 

w sferze prywatnej, ponieważ w szkole pro-
wadzi kółko taneczne i organizuje liczne 
wycieczki, aby rozbudzać w uczniach cie-
kawość świata.

Agata Gacoń
MIEJSCE INAUCZYCIEL SZKOŁY PONADPODSTAWOWEJ     

W szkole najbardziej 
lubiła zajęcia wycho-
wania fizycznego. 
Jednak, kiedy przy-
szedł czas wyboru 
zawodu, postawiła 
na coś wymagają-
cego, ponieważ, jak 
sama mówi, nie lubi 
drogi na skróty. Wy-
bór padł na fizykę 
i matematykę. Z per-
spektywy czasu, nie żałuje podjętej decyzji.A dlaczego 
związała się z pracą w szkole? - Od małego dziecka chcia-
łam zostać nauczycielem , nie wyobrażałam siebie mo-
jej przyszłości i zawodu inaczej. Gdy bawiłam się z kole-
żankami w szkołę, zawsze odgrywałam rolę nauczycielki 
- wspomina Aleksandra Bednarz (Zespół Szkół Zawodo-
wych im.R.Mielczarskiego, Katowice). Ta praca bywa 
stresująca, jednak wyróżniona znalazła metodę, aby 
w zdrowy sposób dawać ujście wszystkim emocjom. 
Biega już od 13 lat z mniejszymi i większymi sukcesami. 

Aleksandra Bednarz
MIEJSCE II MIEJSCE III

Adam Ficek 

Inspiracją do wybra-
nia tego zawodu był 
dla Niego nauczyciel 
wychowania fizycz-
nego z liceum. -
Po latach wiem, że 
był to właściwy wy-
bór, o czym świad-
czy moja 29-letnia 
praca w tej samej 
placówce, której je-
stem absolwentem - 
stwierdza Adam Ficek (Uniwersyteckie I Liceum Ogól-
nokształcące im. Juliusza Słowackiego, Chorzów). Od za-
wsze chciał mieć wpływ na edukację młodzieży. Praca 
z uczniami bywa niezwykle satysfakcjonująca, pod wa-
runkiem, że lubi się ludzi. Nasz wyróżniony jest tego 
przykładem. -Wspieranie innych na drodze ich rozwoju, 
choć czasami bywa trudne, daje mi ogromną radość.” 
Robię to, co kocham i kocham to co robię…Aby praca 
była satysfakcjonująca, pozytywne aspekty muszą prze-
ważać nad negatywnymi - dopowiada pan Adam.

Powiedzieć, że prof. AP dr Dariusz J. Dra-
jewicz (Akademia Polonijna, Często-
chowa) to człowiek wielu talentów i pasji, 
to jak nic nie powiedzieć. Trudno tutaj wy-
mienić wszystkie osiągnięcia laureata. 
Spróbujmy więc wspomnieć tylko o tych 
najważniejszych. Nasz laureat jest profe-
sorem uczelni (Akademia Polonijna), dok-
torem nauk prawnych (Instytut Nauk 
Prawnych Polskiej Akademii Nauk), Dy-
rektorem Międzynarodowego Instytutu 
Sztuki „Ars Polonica” (Akademia Polo-
nijna), fotografikiem (AF w Warszawie, SF 
ZPAF w Warszawie), reportażystą (Kwar-
talnik Afront, Magazyn Manager Report, 
seria Apokalipsa Trzeciego Świata) i po-
dróżnikiem (zwiedził już 120 krajów 
świata). Na każdej z wymienionych płasz-
czyzn odnosił sukcesy, jako prawnik 
na przykład jest autorem ponad 100 publi-
kacji, jako reżyser z kolei może pochwalić 
się m.in. filmem Satana, który gościł 

na niejednym festiwalu filmowym. Jego 
relacje fotograficzne z dalekich podróży 
trafiają do cenionych czasopism i albu-
mów.

Dariusz J. Drajewicz
MIEJSCE INAUCZYCIEL AKADEMICKI     

- Zawód pielę-
gniarki, jako zawód 
publicznego zaufa-
nia, wiąże się 
z opieką nad pacjen-
tami, a empatia, 
życzliwość i zrozu-
mienie są zanikają-
cymi wartościami. 
Chciałabym, by moi 
studenci pamiętali, 
że w swojej pracy 
mają do czynienia z drugim, często bardzo schorowa-
nym człowiekiem, który naprawdę potrzebuje ich po-
mocy - tłumaczy dr n. o zdr. Iwona Kowalska (Wyższa 
Szkoła Planowania Strategicznego, Dąbrowa Górnicza) 
. To właśnie wrażliwość na potrzeby drugiego człowieka 
jest w tej pracy najważniejsza. Zdecydowała się na wy-
branie ścieżki wykładowcy, ponieważ perspektywa wy-
miany doświadczeń ze studentami wkraczającymi 
w świat pielęgniarstwa wydała się niezwykle inspiru-
jąca. Dziś jest zadowolona z tego wyboru.

Iwona Kowalska
MIEJSCE II MIEJSCE III

Katarzyna Bachniak 

- Nauczyciel jest jak 
p r z e w o d n i k  
po świecie wiedzy, 
wyobraźni i warto-
ści. Od zawsze moją 
inspiracją byli moi 
rodzice, którzy są 
dla mnie najlep-
szymi nauczycie-
lami życia i wzorami 
godnymi naślado-
wania - wyznaje dr 
Katarzyna Bachniak (Uniwersytet Jana Długosza, Czę-
stochowa). Nauka była i jest dla Niej ważna, a dzięki edu-
kacji staje się lepszym, dojrzałym i świadomym siebie 
i otoczenia człowiekiem. Najbardziej satysfakcjonujące 
są dla pani Katarzyny wyniki i osiągnięcia uczniów i stu-
dentów, ich dalsze sukcesy. Cechuje Ją wyjątkowe po-
dejście do pracy, uważa bowiem, że nauczanie języków 
obcych i literatury to w pewnym sensie: - Muzyka dla 
ciała i ducha. Dodaje, że naturalnie, stała się ona melodią 
Jej życia.

Za najważniejsze w swojej pracy uważa re-
lacje, bo to dzięki nim udaje się tworzyć 
szkołę przyjazną uczniom. Naszej laure-
atce zależy na tym, aby szkoła nie tylko 
przekazywała uczniom staranną eduka-
cję, ale także przygotowywała ich do życia 
społecznego i uczyła podopiecznych bra-
nia odpowiedzialności za własne działa-
nia. - Naszym uczniom pragniemy stwo-
rzyć takie warunki pracy m.in. poprzez 
niekonwencjonalne metody, aby nie tylko 
były zaciekawione zdobywaniem wiedzy, 
ale potrafiły za ten proces wziąć odpowie-
dzialność. Uczymy ich, że tylko ten się nie 
myli , który nic nie robi. Każdy z nas popeł-
nia błędy i dajemy na to przyzwolenie - tłu-
maczy Gabriela Protzner (Niepubliczna 
Szkoła Podstawowa Mistrzostwa Sporto-
wego MM Sport, Bielsko-Biała). Wyzwań 
w pracy ma naprawdę dużo, jednak nie 
skupia się na narzekaniu i załamuje rąk, 

gdy pojawiają się problemy. Stara się raczej 
szukać rozwiązań, które będą korzystne 
dla wszystkich stron.

Gabriela Protzner
MIEJSCE IDYREKTOR SZKOŁY LUB PRZEDSZKOLA       

- Moim głównym ce-
lem i kierunkiem 
w pracy dyrektora 
Przedszkola Publicz-
nego „Radosny Zaką-
tek” w Mierzęcicach 
jest zawsze dobro 
dzieci. Staram się 
tworzyć dla nich bez-
pieczne i harmonijne 
miejsce do rozwoju 
na każdej płaszczyź-
nie - tłumaczy wyróżniona dyrektor - Edyta Gwóźdź 
(Przedszkole Publiczne Radosny Zakątek, Mierzęcice). Naj-
ważniejszym krokiem do osiągania celów jest zbudowa-
nie wykwalifikowanej kadry. Bo to ludzie stanowią o pla-
cówce. Poprzez swoje działania dąży do ukształtowania 
zasad funkcjonowania przedszkola, które zapewniałoby 
wszystkim wychowankom odpowiednią podstawę 
pod gruntowne wykształcenie, dlatego chętnie podejmuje 
szereg inicjatyw, aby zbliżyć placówkę do tego celu.

Edyta Gwóźdź
MIEJSCE II MIEJSCE III

Anna Frączkiewicz 

Zdaniem  Anny 
F r ą c z k i e w i c z  
(Przedszkole Miej-
skie nr 2, Imielin) 
w tej pracy najważ-
niejsza jest komuni-
kacja pomiędzy pra-
cownikami, dziećmi 
i rodzicami. Bardzo 
duży nacisk kładzie 
na zespół, ponieważ 
to ludzie tworzą at-
mosferę, w której maluchy czują się bezpiecznie swo-
bodnie. - Placówka, w której jestem dyrektorem działa 
dopiero drugi rok,została otwarta we wrześniu 2023 
roku. Jako dyrektor wychodzę z założenia, że dobra 
współpraca to połowa sukcesu, stąd też inicjatywy, które 
podejmuję są zawsze we współpracy z moją znakomitą 
kadrą pedagogiczną. Staramy się organizować dla dzieci 
szereg ciekawych zajęć, uroczystości i spotkań - opo-
wiada o swojej pracy wyróżniona pani dyrektor. 

PLEBISCYTA
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Od kiedy pamięta, zawsze lubiła pomagać 
i opiekować się innymi. Wiele lat jeździła 
kolonie i obozy z dziećmi i młodzieżą, jako 
opiekunka. Umiejętność pracy z dziećmi, 
łatwe nawiązywanie kontaktu z nimi oraz 
wrodzona potrzeba niesienia pomocy za-
prowadziły Anetę Kroll (Zespół Szkół 
Ogólnokształcących nr 4 im. Piastów Ślą-
skich, Gliwice) do miejsca, w którym jest 
teraz. Byliśmy ciekawi, jakie wartości stara 
się przekazać swoim podopiecznym. - Dla 
mnie bardzo ważne są uczciwość, otwar-
tość na drugiego człowieka, empatia, rze-
telność i odpowiedzialność za swoje słowa 
i czyny. Te wartości staram się wdrażać 
w mojej codziennej pracy z młodzieżą. Po-
kazuję im, że warto tak żyć. Bycie dobrym 
człowiekiem to dzisiaj duża wartość. Tak 
mówię uczniom „Bądź dobrym człowie-
kiem a szczęście będzie przy Tobie” - od-
powiedziała laureatka. Praca, którą wy-
konuje jest bardzo odpowiedzialna i nie-

jednokrotnie obciążająca, dlatego sposo-
bem, aby nie czuć na sobie tak dużej presji 
jest zachowanie równowagi pomiędzy ży-
ciem zawodowym a osobistym.

Aneta Kroll
MIEJSCE IPSYCHOLOG LUB PEDAGOG SZKOLNY     

Jest wyspecjalizo-
wana jako terapeuta 
uzależnień, choć in-
teresuje się wieloma 
innymi dziedzinami 
psychologii. Pomysł, 
żeby pracować 
w szkole wziął się 
z potrzeby rozwoju 
i wsparcia dzieci 
z różnorakimi pro-
blemami. Zapytana 
o wartości i zasady, którymi się kieruje i które pragnie 
przekazać swoim podopiecznym, Iwona Kudyba (Szkoła 
Podstawowa im.Powstańców Śląskich w Strumieniu, 
Strumień), odpowiedziała bez wahania: - Traktuj innych 
tak, jak sam chciałbyś być traktowany. Te proste słowa 
hamują młodych ludzi przed negatywnymi emocjami 
i uczuciami. Praca, którą wykonuje jest wyjątkowo ob-
ciążająca i odpowiedzialna, dlatego nie wolno zapomi-
nać o czasie dla siebie. Dla pani Iwony odskocznią jest 
jazda na nartach, książki i podróże.

Iwona Kudyba
MIEJSCE II MIEJSCE III

Agnieszka Glimańska 

Agnieszka Glimań-
ska na co dzień pra-
cuje jako pedagog 
w Szkole Podstawo-
wej nr 28 im. Karola 
Miarki w Katowi-
cach. Wybrała ten za-
wód, ponieważ sama 
trafiła na świetnego 
pedagoga, gdy była 
jeszcze uczennicą.  
Dodatkowym czyn-
nikiem, byli rodzice, od których nauczyła się, że warto po-
magać innym. - W mojej codziennej pracy staram się za-
wsze traktować innych z empatią i otwartością. Dzięki 
temu buduję dobre relacje zarówno z dziećmi, jak i z ro-
dzicami oraz współpracownikami. Szacunek pomaga mi 
wsłuchać się w potrzeby uczniów, zrozumieć ich perspek-
tywę i odpowiednio reagować na ich trudności - wyjaśnia 
laureatka. Poza pracą Jej pasją jest jazda samochodem. In-
teresuje się też rękodziełem oraz poświęca czas na rozwój 
- za sprawą książek i kursów.

Motto placówki brzmi: „Aktywność twór-
cza dziecka wyrażana w formie ruchowej, 
słownej, plastycznej jest budującą warto-
ścią dzieciństw. Centrum Edukacyjne Tu-
lipanów (Sosnowiec, Tulipanów 6) działa 
od 1998. - Nad wychowaniem i edukacją 
czuwa  wyspecjalizowana kadra, również  
nad dziećmi z niepełnosprawnościami. 
W naszej ofercie znajdują się zajęcia języ-
kowe, artystyczne (rytmika, logorytmika, 
plastyka, taniec), fizjoterapeutyczne, lo-
gopedyczne, muzykoterapeutyczne. Po-
byt dzieci w naszej placówce urozmaicają 
zajęcia na ściance wspinaczkowej, nauka 
gry w szachy oraz animaloterapia. Pla-
cówka dysponuje swoim środkiem trans-
portu, co stanowi dodatkowy jej atut. Co-
dzienna obecność psychologa pomaga 
rozwiązywać wszelkie problemy na bie-
żąco i ułatwia współpracę z rodzi-
cem/opiekunem - wyjaśnia Robert Sta-
nisz. Centrum Edukacyjne „Tulipanów” 

umożliwia integrację dzieci w wieku 
żłobkowym, przedszkolnym i szkolnym.  
Opieka nad dziećmi przebiega zaś w spo-
sób zindywidualizowany.

Centrum Edukacyjne Tulipanów
MIEJSCE IPRZEDSZKOLE ROKU     

Przedszkole Pu-
bliczne w Kaniowie 
przy ulicy Batalio-
nów Chłopskich 15A  
to placówka otwarta 
na potrzeby dzieci, 
ich rodziców, a także 
środowiska lokal-
nego. Przedszkole 
posiada prze-
stronne, kolorowe 
sale urządzone 
z myślą o dzieciach, ich potrzebach oraz zainteresowa-
niach. Dysponują dwoma salami rewalidacyjnymi za-
opatrzonymi w specjalistyczny sprzęt niezbędny 
do pracy z dziećmi ze specjalnymi potrzebami eduka-
cyjnymi. - W naszej placówce zatrudniona jest wykwa-
lifikowana kadra pedagogiczna, mająca również upraw-
nienia specjalistyczne. Dzięki temu możemy zapewniać 
dzieciom realizację zaleceń z zakresu pomocy psycho-
logiczno-pedagogicznej - czytamy na profilu wyróżnio-
nego przedszkola.

Przedszkole w Kaniowie
MIEJSCE II MIEJSCE III

Przedszkole Hocki-Klocki

Co wyróżnia Niepu-
bliczne Przedszkole 
Hocki-Klocki (Czę-
stochowa, Łęczycka 
29 A)? Z pewnością 
jest to atmosfera, 
pełna ciepła, radości 
i bezpieczeństwa, ni-
czym w domu. Dba 
o to kadra pedago-
giczna. Ale duży 
wpływ na komfort 
maluchów ma także sam budynek i jego wyposażenie. 
Przedszkole dysponuje  kilkoma salami i własnym placem 
zabaw z profesjonalną, naturalną murawą. Dużym atutem 
przedszkola są kameralne warunki i indywidualne podej-
ście do dzieci. Nieduża liczba maluchów w grupach z pew-
nością pomaga, ponieważ każdemu z nich poświęca się 
tyle samo uwagi i dzięki temu dzieci czują się tutaj bardzo 
dobrze. Niemały wpływ na to ma także ścisła współpraca 
z rodzicami, dzięki niej opiekunowie aktywnie uczestni-
czą w życiu społeczności wyróżnionego przedszkola.

Choć Szkoła Podstawowa nr 2 w Siewierzu 
przy ulicy Długiej 4 nie jest bardzo dużą 
placówką, to widać, że tworzy wyjątkowo 
zgraną i zintegrowaną społeczność. 
Ogromny nacisk kładzie się tutaj na indy-
widualne podejście do uczniów oraz dba-
łość o rozwijanie ich pasji i zainteresowań. 
Dlatego też organizowane są tutaj zajęcia 
pozalekcyjne, wyjazdy, wycieczki, kon-
kursy oraz inne akcje, mające na celu ak-
tywizowanie dzieci oraz umożliwianie im 
wszechstronnego rozwoju. Wszystko to 
jest możliwe dzięki ścisłej współpracy na-
uczycieli z rodzicami. Szkoła bierze udział 
w wielu projektach, aby umożliwić wycho-
wankom osiąganie sukcesów już od naj-
młodszych lat. Nie ukrywali radości z wy-
jątkowego miejsca, które udało się zdobyć 
placówce w tegorocznej edycji naszej ak-
cji specjalnej. W mediach społecznościo-
wych podzielili się z sympatykami szkoły 

wiadomością o wygranej, dziękując tym 
samym za wyróżnienie, które jest dowo-
dem zaufania.

SP nr 2 w Siewierzu
MIEJSCE ISZKOŁA ROKU     

Społeczna Szkoła 
Podstawowa i Li-
ceum Ogólnokształ-
cące Stowarzyszenia 
Rodziców i Nauczy-
cieli (Katowice, Fran-
cuska 80) działa 
od 1991 roku. Wyróż-
niają się wspaniałą 
atmosferą, która pa-
nuje w placówce, ro-
dzinnym wręcz kli-
matem i indywidualnym podejściem do uczniów. Zapew-
niają jak najlepsze warunki dla rozwoju swoich wycho-
wanków. Wysokim miejscem w naszym plebiscycie po-
chwalili się na swojej stronie internetowej: - Zajęliśmy 
pierwsze miejsce w zorganizowanym przez Dziennik Za-
chodni plebiscycie edukacyjnym 2023 w kategorii Szkoła 
Roku w Katowicach. Dodajmy, że poza sukcesem 
na szczeblu powiatowym, osiągnęli sukces także w skali 
wojewódzkiej, zajmując wysokie drugie miejsce. 

Społeczna SP i LO
MIEJSCE II MIEJSCE III

SP w Gołkowicach 

Trzecie miejsce w na-
szym województwie 
w kategorii Szkoła 
Roku zajęła Szkoła 
Podstawowa im. Po-
rucznika Pilota Fran-
ciszka Surmy w Goł-
kowicach przy ulicy 1 
Maja 101A. Lekcje tu-
taj są prowadzone 
od 1962 roku. 
Od roku szkolnego 
2008/2009 szkoła wchodziła w skład Zespołu Szkół w Goł-
kowicach. Na stronie internetowej placówki możemy prze-
czytać: - Chcemy, by szkoła była dla dzieci ich drugim do-
mem. Otaczamy swoich uczniów życzliwą opieką. Two-
rzymy bezpieczną atmosferę sprzyjającą osiąganiu sukce-
sów, budowaniu poczucia własnej wartości. Pomagamy 
wkraczać w fascynujący świat wiedzy. Kładzie się tutaj na-
cisk na zindywidualizowane podejście do nauczania, aby 
zapewniać podopiecznym wszechstronny rozwój.
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Szkoła Angielski w 3 minuty-  Katarzyna 
Skwarek-Konieczniak (Zawiercie, 
Wschodnia 2/2) powstała z myślą o tych, 
którzy pragną uczyć się skutecznie, szybko 
i z przyjemnością. Dzięki unikalnej meto-
dzie Speaking Practises Effortlessly, 
uczniowie zdobywają umiejętność swo-
bodnego mówienia w języku angielskim, 
bez stresu i zbędnych komplikacji. Wspo-
mniana metoda jest owocem wieloletnich 
doświadczeń założycielki - Katarzyny 
Skwarek-Konieczniak i została opisana 
w Jej książce „Speak Perfect English”, która 
jest praktycznym przewodnikiem w roz-
wijaniu płynności językowej. -Podczas za-
jęć stawiam na przyjazną i wspierającą at-
mosferę, która pozwala moim uczniom 
poczuć się pewnie i otworzyć na naukę. 
Tworzę własne materiały dydaktyczne, 
które są dostosowane do potrzeb uczniów. 
Każdy z moich kursantów może liczyć 
na spersonalizowane podejście, dzięki któ-

remu rozwija się w swoim tempie - mówi 
pomysłodawczyni zwycięskiej szkoły ję-
zykowej. W pracy kieruje się zasadą, że 
uczy tak, jak sama chciałaby być uczona.

Angielski w 3 minuty
MIEJSCE ISZKOŁA JĘZYKOWA ROKU   

Deutsch professio-
nell (Częstochowa, 
Pużaka 1) to szkoła 
języka niemiec-
kiego. Została zało-
żona w 2016roku. 
Stacjonarnie działa 
w Częstochowie, ale 
można korzystać 
z ich usług także on-
line.Uczyć się mogą 
tutaj osoby w każ-
dym wieku, dzieci, młodzież, ale i dorośli. - Przygoto-
wujemy naszych uczniów głównie do certyfikatów GO-
ETHE,TELC, DTZ, ÖSD, FSP, DSH, DSD, TestDaF ... (po-
ziom A1-C2). W naszej ofercie znajdą Państwo również 
przygotowanie do wyjazdu za granicę, rozmowy o pracę, 
matury czy też konwersacje i tłumaczenia. Pracujemy 
w świetniej atmosferze i nieustannie motywujemy na-
szych uczniów do pracy. To Państwo i Państwa sukcesy 
są dla nas najważniejsze- przedstawiła placówkę Pau-
lina Pala-Polak.

Deutsch professionell
MIEJSCE II MIEJSCE III

Emart studio językowe

Emart studio Języ-
kowe (Bojszowy 
Nowe, Ruchu Oporu 
10) specjalizuje się 
w nauce języków 
obcych na wszyst-
kich poziomach za-
awansowania. Ce-
lem placówki jest 
rozwijanie pasji 
do języków u dzieci 
i dorosłych oraz dą-
żenie do swobodnego i bezstresowego ich używania. - 
Serdecznie dziękujemy wspaniałemu Rodzicowi, który 
zgłosił nas do plebiscytu. To dla nas ogromne wyróżnie-
nie i powód do dumy. Z radością inspirujemy i wspie-
ramy naszych uczniów, starając się być dla nich prze-
wodnikami i wsparciem na ich edukacyjnej ścieżce. Cie-
szymy się, że nasze zaangażowanie zostało docenione 
i obiecujemy, że będziemy kontynuować tę pasję każ-
dego dnia - mogliśmy przeczytać w trakcie trwania na-
szej akcji w profilu kandydata. 

NAUCZYCIEL PRZEDSZKOLA 
Katowice Natalia Grabolus, Przedszkole nr 35, Katowice 
Bielsko-Biała Lucyna Kempys, Przedszkole nr 12, Bielsko-Biała 
Bytom Zuzanna Bury, Aktywne Przedszkole i Żłobek Kogut, Bytom 
Chorzów Małgorzata Parzoch-Tąta, Integracyjne Przedszkole nr 12 im. Marii Montessori, Chorzów 
Częstochowa Żaneta Zarębska, Przedszkole Miejskie nr 21, Częstochowa 
Dąbrowa Górnicza Katarzyna Dominik, Przedszkole nr.20, Dąbrowa Górnicza 
Gliwice Izabela Lewandowska, Przedszkole Miejskie nr 18 w Gliwicach, Gliwice 
Jastrzębie-Zdrój Dorota Wolańczyk, Przedszkole Publiczne nr 20, Jastrzębie-Zdrój 
Jaworzno Anna Gorzkowska, Przedszkole Miejskie nr 26 w Jaworznie, Jaworzno 
Mysłowice Magdalena Wolska, Przedszkole nr 12, Mysłowice 
Piekary Śląskie Katarzyna Grudzień, Miejskie Przedszkole nr 10 Pod Topolą im. Janusza Korczaka, Piekary Śląskie 
Ruda Śląska Barbara Pakura-Brzoska, Przedszkole Niepubliczne Miodowa Chatka, Ruda Śląska 
Rybnik Lucyna Florek, Przedszkole terapeutyczne Słoneczna Kraina, Rybnik 
Siemianowice Śląskie Mirela Kołodziej, Ejbisi Przedszkole Lingwistyczne z Oddziałami Integracyjnymi I Specjalnymi,  
 Siemianowice Śląskie 
Sosnowiec Paula Wójcik-Watras, Przedszkole Miejskie nr 52, Sosnowiec 
Świętochłowice Milena Cichy, Przedszkole Miejskie nr 2 Pod Słonkiem w Świętochłowicach, Świętochłowice 
Tychy Agnieszka Grochowska, Przedszkole Integracyjne, Pracownia Edukacyjna, Tychy 
Zabrze Ewelina Zdrowok, Szkoła Podstawowa nr 28 im. Miłośników Rokitnicy Oddział Przedszkolny, Zabrze 
Żory Izabela Kopeć, Przedszkole nr 22 z Oddziałami Integracyjnymi im. Jana Brzechwy, Żory 
powiat będziński Katarzyna Wilczyńska, Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej nr 2, Siewierz 
powiat bielski Sabina Bierońska, Przedszkole Publiczne, Kaniów 
powiat bieruńsko-lędziński Bożena Kobyłczyk, Przedszkole Miejskie nr 2, Imielin 
powiat cieszyński Anna Blacha, Zespół przedszkolny nr 1, Cieszyn 
powiat częstochowski Sylwia Banaś, Niepubliczne Przedszkole Kotek Leon, Wola Hankowska 
powiat gliwicki Karioka Michniewska-Żuk, Gminne Przedszkole, Smolnica 
powiat kłobucki Magdalena Warzycha, Publiczna Szkoła Podstawowa SPSK im. św. Jana Pawła II, Bieżeń 
powiat lubliniecki Magdalena Kurek, Przedszkole Niepubliczne Językowe Wyspa Szkrabow, Lubliniec 
powiat mikołowski Małgorzata Duda, Gminne Przedszkole, Gostyń 
powiat myszkowski Daria Polaczkiewicz, Przedszkole Niepubliczne z Kluczem, Myszków 
powiat pszczyński Klaudia Michalik, CETiR, Goczałkowice-Zdrój 
powiat raciborski Monika Głowacka, Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej nr 7 im. Tadeusza Kościuszki, Racibórz 
powiat rybnicki Magdalena Mięsok, Przedszkole nr 1, Świerklany 
powiat tarnogórski Grażyna Pyrek, Przedszkole I żłobek Ego, Tarnowskie Góry 
powiat wodzisławski Małgorzata Kuźnik, Przedszkole Publiczne nr 3 im. Akademii Wesołych Bajtli, Radlin 
powiat zawierciański Klaudia Szota, Przedszkole nr 5, Zawiercie 
powiat żywiecki Justyna Mydlarz, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Sienna 

NAUCZYCIEL KLAS 0-III 
Katowice Paulina Kurpanik, AAcademy Niepubliczna Szkoła Podstawowa z Oddziałami Specjalnymi, Katowice 
Bielsko-Biała Sabina Gwizdała, Niepubliczna Szkoła Podstawowa Mistrzostwa Sportowego MM Sport, Bielsko-Biała 
Bytom Kamila Bartosik, Szkoła Podstawowa nr 26, Bytom 
Chorzów Daria Robaszkiewicz-Dzida, Szkoła Podstawowa nr 10 im. Jana Kochanowskiego, Chorzów 
Częstochowa Katarzyna Knop, Szkoła Podstawowa nr 7 im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego, Częstochowa 
Dąbrowa Górnicza Karolina Janczo-Świdros, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Mikołaja Kopernika, Dąbrowa Górnicza 
Gliwice Sabina Karafioł, Szkoła Podstawowa nr 2, Gliwice 
Jastrzębie-Zdrój Magdalena Woźnica, Szkoła Podstawowa nr 17 im. Jana Brzechwy, Jastrzębie-Zdrój 
Jaworzno Katarzyna Krawczyk, Szkoła Podstawowa nr 9 im. Henryka Sienkiewicza, Jaworzno 
Mysłowice Aleksandra Ślązak, Szkoła Podstawowa nr 11 im. Św. Jadwigi Królowej Polski, Mysłowice 
Piekary Śląskie Katarzyna Bochenek, Miejska Szkoła Podstawowa nr 14 w Piekarach Śląskich, Piekary Śląskie 
Ruda Śląska Maria Solorz, Szkoła Podstawowa Sportowa z Oddziałami Integracyjnymi nr 15 im.Polskich Olimpijczyków,  
 Ruda Śląska 

Rybnik Agata Ustianowska, Szkoła Podstawowa nr 37 w Rybniku, Rybnik 
Siemianowice Śląskie Agata Pyrek, Szkoła Podstawowa nr 13 im. Józefa Skrzeka w Siemianowicach Śląskich, Siemianowice Śląskie 
Sosnowiec Ewa Nowicka, Szkoła Podstawowa nr 27 im. Stanisława Wyspiańskiego, Sosnowiec 
Świętochłowice Sandra Wrona, Salezjański Zespół Szkół Publicznych Don Bosko w Świętochłowicach, Świętochłowice 
Tychy Katarzyna Rzeszutko, Szkoła Podstawowa nr 37 z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Kornela Makuszyńskiego, 
  Tychy 
Zabrze Beata Heyda-Piwowar, Szkoła Podstawowa nr 24 im. Norberta Kroczka, Zabrze 
Żory Magdalena Chodun, Szkoła Podstawowa nr 5, Żory 
powiat będziński Angelina Jackiewicz, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Janusza Korczaka w Czeladzi, Czeladź 
powiat bielski Ewelina Wizner, Szkoła Podstawowa nr 7 im. K. Wielkiego, Czechowice-Dziedzice 
powiat bieruńsko-lędziński Elżbieta Miąsko, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego, Imielin 
powiat cieszyński Katarzyna Moroz, Szkoła Podstawowa im. Pawła Kojzara, Mnich 
powiat częstochowski Anna Kromolowska, Szkoła Podstawowa im. Gustawa Morcinka, Poczesna 
powiat gliwicki Magdalena Jędrzejczyk, Miejska Szkoła Podstawowa nr 1 im. Powstańców Śląskich, Knurów 
powiat kłobucki Kasjana Jaworska, Szkoła Podstawowa im. Orła Białego, Kuleje 
powiat lubliniecki Anita Menzel, Zespół Szkół, Kochanowice 
powiat mikołowski Sabina Krzątała, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Mikołów 
powiat myszkowski Agnieszka Nawara, Szkoła podstawowa im. Władysława Szafera, Żarki 
powiat pszczyński Izabela Szostok, Szkoła Podstawowa nr 1 im. Janusza Korczaka, Pawłowice 
powiat raciborski Aleksandra Helak, Szkoła Podstawowa nr 13 im. Stanisława Staszica, Racibórz 
powiat tarnogórski Michał Winciersz, Międzynarodowa Szkoła Podstawowa Best Start Academy, Tarnowskie Góry 
powiat wodzisławski Danuta Macionczyk, Szkoła Podstawowa nr 1, Rydułtowy 
powiat zawierciański Iwona Parla, Szkoła Podstawowa nr 5, Zawiercie 
powiat żywiecki Ewelina Matuszny, Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika, Milówka 

NAUCZYCIEL KLAS IV-VIII 
Katowice Marta Rogocz-Słońska, Szkoła Podstawowa nr 19 im. Wojciecha Korfantego, Katowice 
Bielsko-Biała Patrycja Pazik, Szkoła Podstawowa nr 1 im. Bohaterów Westerplatte, Bielsko-Biała 
Bytom Jarosław Treter, Szkoła Podstawowa nr 32 im. 1 Pułku Strzelców Bytomskich, Bytom 
Chorzów Ewelina Ginter-Sobańska, Niepubliczna Szkoła Podstawowa Niebieski Zakątek z Oddziałami  
 Integracyjnymi I Specjalnymi w Chorzowie, Chorzów 
Częstochowa Oliwia Pająk, Społeczna Językowa Szkoła Podstawowa, Częstochowa 
Dąbrowa Górnicza Agnieszka Kowalczyk, Szkoła Podstawowa nr 7 im. Hugona Kołłątaja, Dąbrowa Górnicza 
Gliwice Paweł Garboś, Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi nr 21 im. Henryka Sienkiewicza, Gliwice 
Jastrzębie-Zdrój Grzegorz Rabus, Szkoła Podstawowa nr 10 im. M. Curie-Skłodowskiej, Jastrzębie-Zdrój 
Jaworzno Agnieszka Pater-Otrębska, Szkoła Podstawowa nr 6 im. Stefana Żeromskiego w Jaworznie, Jaworzno 
Mysłowice Bartosz Gondorek, Szkoła Podstawowa nr 9 im. Bernarda Świerczyny, Mysłowice 
Piekary Śląskie Joanna Ziętal, Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2, Piekary Śląskie 
Ruda Śląska Cecylia Dzierzenga, Szkoła Podstawowa nr 21 im. Biskupa Wilhelma Pluty, Ruda Śląska 
Rybnik Agnieszka Paduszek, Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi nr 1 im. Janusza Korczaka, Rybnik 
Siemianowice Śląskie Mirosław Pawłowski, Szkoła Podstawowa nr 5 im. Adama Mickiewicza, Siemianowice Śląskie 
Sosnowiec Marcin Włoch, Prywatna Szkoła Podstawowa nr 1, Sosnowiec 
Świętochłowice Joanna Granek, Szkoła Podstawowa nr 8 im. Jana III Sobieskiego, Świętochłowice 
Tychy Aleksandra Klimek, Prywatna Szkoła Podstawowa Art, Tychy 
Zabrze Oliwia Rduch, Szkoła Podstawowa nr 7 im. Stanisława Wyspiańskiego, Zabrze 
Żory Anna Młynarczyk, Horyzont Szkoła dla dzieci z Autyzmem i zespołem Aspergera, Żory 
powiat będziński Małgorzata Słaboń, Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Siemoni, Siemonia 
powiat bielski Dorota Suchy, Szkoła Podstawowa, Kaniów 
powiat bieruńsko-lędziński Kinga Frank, Szkoła Podstawowa nr 2 im Kardynała Stefana Wyszyńskiego, Imielin 
powiat cieszyński Kamila Cześnin, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Ludwika Kobieli, Chybie 
powiat częstochowski Monika Kyzioł, Zespół Szkolno - Przedszkolny im. Jana Pawła II, Rudniki 
powiat gliwicki Ewa Primus, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Świbie 
powiat kłobucki Kamila Kabała, Publiczna Szkoła Podstawowa im. Adama Mickiewicza, Bór Zajaciński 
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powiat lubliniecki Ilona Chmiel, Szkoła Podstawowa nr 4 im. 74 Górnośląskiego Pułku Piechoty w Lublińcu, Lubliniec 
powiat lubliniecki Marzena Witek-Cieśla, Szkoła Podstawowa nr 1 im. Marii Konopnickiej, Lubliniec 
powiat mikołowski Magdalena Rybczyńska, Szkoła Podstawowa Im.Bohaterów Września 1939, Gostyń 
powiat myszkowski Katarzyna Bednarczyk, Szkoła Podstawowa w Koziegłówkach, Koziegłówki 
powiat pszczyński Ewa Roszczak, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Krzyżowice 
powiat raciborski Anita Dastig, Szkoła Podstawowa nr 15 z Oddziałami Sportowymi im. Jana III Sobieskiego, Racibórz 
powiat rybnicki Ilona Gerlich, Szkoła Podstawowa, Raszczyce 
powiat tarnogórski Ewelina Krupicka, Szkoła Podstawowa nr 3 im. ks. Franciszka Blachnickiego, Tarnowskie Góry 
powiat wodzisławski Elżbieta Wacławiec, Szkoła podstawowa im. G. Morcinka, Krostoszowice 
powiat zawierciański Sylwia Kłysińska, Szkoła Podstawowa nr 9 im. Marii Dąbrowskiej, Zawiercie 
powiat żywiecki Urszula Miciak, Szkoła Podstawowa im. M. Kopernika, Milówka 

NAUCZYCIEL SZKOŁY PONADPODSTAWOWEJ 
Katowice Aleksandra Bednarz, Zespół Szkół Zawodowych Im.R.Mielczarskiego, Katowice 
Bielsko-Biała Ludmiła Dudek-Wieczorek, Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Stanisława Szumca,  
 Bielsko-Biała 
Bielsko-Biała Rafał Hojczyk, Zespół Szkół Technicznych i Handlowych, Bielsko-Biała 
Bytom Angelika Migocki, Zespół Szkół Administracyjno-Ekonomicznych I Ogólnokształcących, Bytom 
Chorzów Adam Ficek, Uniwersyteckie I Liceum Ogólnokształcące im. Juliusza Słowackiego, Chorzów 
Częstochowa Magdalena Sitkiewicz-Smolarek, Zespół Szkół im. Jana Kochanowskiego, Częstochowa 
Dąbrowa Górnicza Klarysa Sosnowska, II Liceum Ogólnokształcące im. Stefana Żeromskiego, Dąbrowa Górnicza 
Gliwice Justyna Bajko, Liceum Sztuk Plastycznych, Gliwice 
Gliwice Agnieszka Cisek, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 1, Gliwice 
Gliwice Marcin Kęska, II Liceum Ogólnokształcące im. Walerego Wróblewskiego w Gliwicach, Gliwice 
Jastrzębie-Zdrój Monika Rodak, Zespół Szkół Techniczno-Branżowych, Jastrzębie-Zdrój 
Jaworzno Agnieszka Czepiel-Zając, Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 4 im. Królowej Jadwigi w Jaworznie,  
 Jaworzno 
Mysłowice Ewa Groszek, I Liceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki w Mysłowicach, Mysłowice 
Ruda Śląska Anna Szymura, Zespół Szkół Ogólnokształcących i Ponadgimnazjalnych im. Herberta Clarka Hoovera,  
 Ruda Śląska 
Rybnik Aleksandra Kawczyńska, V Liceum Ogólnokształcące im. Jerzego Kukuczki, Rybnik 
Siemianowice Śląskie Sabina Szkaradek, I Liceum Ogólnokształcące im. Jana Śniadeckiego w Siemianowicach Śląskich,  
 Siemianowice Śląskie 
Sosnowiec Marcin Bucki, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego, Sosnowiec 
Świętochłowice Ewa Krawczyk, Zespół Szkół Technicznych I Zawodowych im. Augustyna Świdra, Świętochłowice 
Tychy Ewa Klimkowska, Zespół Szkół nr 7, Tychy 
Zabrze Anna Klajs, Zespół Szkół Ekonomiczno-Usługowych w Zabrzu, Zabrze 
Żory Tomasz Goździk, Zespół Szkół nr 2 im. ks. Prof. Józefa Tischnera, Żory 
powiat będziński Justyna Sołtysiak-Maciąg, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego, Będzin 
powiat bieruńsko-lędziński Anita Olubińska, Powiatowy Zespół Szkół, Lędziny 
powiat cieszyński Agata Gacoń, Zespół Szkół Ekonomiczno - Gastronomicznych Im.Macierzy Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie,  
 Cieszyn 
powiat gliwicki Aleksandra Włodarz, Technikum nr 1, Knurów 
powiat kłobucki Ilona Dobringer-Jaworska, Zespół Szkół nr 1 im. Jana Kilińskiego, Kłobuck 
powiat lubliniecki Sabina Thomas-Watoła, Zespół Szkół nr 1 im. Adama Mickiewicza, Lubliniec 
powiat mikołowski Magdalena Kaczmarczyk, I Liceum Ogólnokształcące im. K. Miarki, Mikołów 
powiat myszkowski Grażyna Kaleta, Zespół Szkół nr 1 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Myszkowie, Myszków 
powiat raciborski Elżbieta Świętanowska, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 2 Mechanik w Raciborzu,  
 Racibórz 
powiat tarnogórski Aleksandra Piecuch, Zespół Szkół Artystyczno-Projektowych, Tarnowskie Góry 
powiat wodzisławski Klaudia Paciok, Zespół Szkół Licealnych I Technicznych w Rydułtowach, Rydułtowy 
powiat zawierciański Agnieszka Więckowska-Szkarłat, Zespół Szkół im. prof. Romana Gostkowskiego, Łazy 
powiat żywiecki Danuta Górna, Zespół Szkół Ekonomiczno-Gastronomicznych, Żywiec 

NAUCZYCIEL AKADEMICKI 
1 miejsce prof. AP dr Dariusz J. Drajewicz, Akademia Polonijna, Częstochowa 
2 miejsce dr n. o zdr. Iwona Kowalska, Wyższa Szkoła Planowania Strategicznego, Dąbrowa Górnicza 
3 miejsce dr Katarzyna Bachniak, Uniwersytet Jana Długosza, Częstochowa 

DYREKTOR ROKU 
1 miejsce Gabriela Protzner, Niepubliczna Szkoła Podstawowa Mistrzostwa Sportowego MM Sport, Bielsko-Biała 
2 miejsce Edyta Gwóźdź, Przedszkole Publiczne Radosny Zakątek, Mierzęcice 
3 miejsce Anna Frączkiewicz, Przedszkole Miejskie nr 2, Imielin 

PSYCHOLOG/PEDAGOG SZKOLNY 
1 miejsce Aneta Kroll, Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 4 im. Piastów Śląskich, Gliwice 
2 miejsce Iwona Kudyba, Szkoła Podstawowa Im.Powstańców Śląskich w Strumieniu, Strumień 
3 miejsce Agnieszka Glimańska, Szkoła Podstawowa nr 28 im. Karola Miarki, Katowice 

PRZEDSZKOLE ROKU 
Katowice Sportusie Przedszkole Niepubliczne O Profilu Sportowym, Katowice, Konduktorska 35 
Bielsko-Biała Przedszkole nr 12, Bielsko-Biała, Sienkiewicza 8 
Bytom Aktywne Przedszkole i Żłobek Kogut, Bytom, Orzegowska 13 
Chorzów Integracyjne Przedszkole nr 12 im. Marii Montessori, Chorzów, Lipińska 9 
Częstochowa Niepubliczne Przedszkole Hocki-Klocki, Częstochowa, Łęczycka 29 A 
Dąbrowa Górnicza Integracyjne Przedszkole nad jeziorem, Dąbrowa Górnicza, Łęknice 7 
Gliwice Przedszkole Parasolki, Gliwice, Pogodna 17 
Jastrzębie-Zdrój Przedszkole Publiczne nr 16 im. Misia Uszatka, Jastrzębie-Zdrój, Ruchu Oporu 25 
Jaworzno Przedszkole Niepubliczne Malutkie Misie, Jaworzno, Bursztynowa 3 
Mysłowice Przedszkole Niepubliczne Akademia Małego Odkrywcy, Mysłowice, Kazimierza Wielkiego 2A 
Ruda Śląska Przedszkole Niepubliczne Miodowa Chatka, Ruda Śląska, Miodowa 2 
Rybnik Niepubliczne Przedszkole Językowe Bim Bom, Rybnik, Kuźnicka 10 
Siemianowice Śląskie Przedszkole nr 2 Tęczowa Dwójeczka, Siemianowice Śląskie, Związku Harcerstwa Polskiego 8 
Sosnowiec Centrum Edukacyjne Tulipanów, Sosnowiec, Tulipanów 6 

Świętochłowice Przedszkole Miejskie nr 4, Świętochłowice, Mielęckiego 19 
Tychy Przedszkole nr 6, Tychy, Konecznego 1 
Zabrze Przedszkole nr 22 w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 9, Zabrze, Gwarecka 15 
Żory Przedszkole terapeutyczne Parasolki, Żory, Bankowa 4 
powiat będziński Przedszkole Niepubliczne Akademia Przedszkolaka, Siewierz, Bohaterów 3 
powiat bielski Przedszkole Publiczne, Kaniów, Batalionów Chłopskich 15A 
powiat bieruńsko-lędziński Przedszkole nr 1, Imielin, Sapety 10 
powiat cieszyński Gminne Przedszkole Publiczne, Zebrzydowice, Makowa 1 
powiat gliwicki Gminne Przedszkole, Smolnica, Szkolna 1D 
powiat kłobucki Przedszkole im. Marii Kownackiej, Węglowice 2 
powiat lubliniecki Miejskie Przedszkole Integracyjne nr 3, Lubliniec, Wojska Polskiego 6 
powiat mikołowski Przedszkole nr 11 im. Leśnych Ludków, Mikołów, Kownackiej 1 
powiat myszkowski Oddział przedszkolny przy Szkole Podstawowej, Siedlec Duży, Jana Pawła II 34 
powiat raciborski Przedszkole Słoneczna Kraina, Racibórz, Lwowska 9 
powiat tarnogórski Przedszkole nr 6, Tarnowskie Góry, Bema 1 
powiat wodzisławski Przedszkole im. Janusza Korczaka, Syrynia, Krzyżowa 2a 
powiat zawierciański Przedszkole nr 6, Zawiercie, Sienkiewicza 32 
powiat żywiecki Katolickie Przedszkole Niepubliczne, Pewel Wielka 485 

SZKOŁA ROKU 
Katowice Społeczna Szkoła Podstawowa i Liceum Ogólnokształcące Stowarzyszenia Rodziców i Nauczycieli,  
 Katowice, Francuska 80 
Bielsko-Biała Niepubliczna Szkoła Podstawowa Mistrzostwa Sportowego MM Sport, Bielsko-Biała, Spiechowicza 24 
Bytom Zespół Szkół Gastronomiczno - Hotelarskich, Bytom, Żeromskiego 26 
Chorzów Szkoła Podstawowa nr 39 im. Józefa Lompy, Chorzów, 11-go Listopada 21 
Częstochowa Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego, Częstochowa, Przechodnia 11/15 
Dąbrowa Górnicza Szkoła Podstawowa nr 16 z Oddziałami Przedszkolnymi im. Związku Orła Białego,  
 Dąbrowa Górnicza, Konopnickiej 56 
Gliwice Liceum Ogólnokształcące Teb Edukacja, Gliwice, Chorzowska 12 
Jastrzębie-Zdrój Zespół Szkół nr 2 im. Wojciecha Korfantego, Jastrzębie-Zdrój, Poznańska 1A 
Jaworzno Niepubliczna Szkoła Podstawowa KANA, Jaworzno, Chopina 40 
Mysłowice Szkoła Podstawowa nr 1 im. Marii Skłodowskiej-Curie w Mysłowicach, Mysłowice, Wielka Skotnica 2 
Piekary Śląskie Miejska Szkoła Podstawowa nr 12 im. Jana Demarczyka w Piekarach Śląskich, Piekary Śląskie,  
 Związkowa 14 
Ruda Śląska Szkoła Podstawowa nr 41 im. Gwarków Rudzkich, Ruda Śląska, Jana Gierałtowskiego 15 
Rybnik I Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Powstańców Śląskich, Rybnik,  
 Kościuszki 41 
Rybnik II Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. A.F. Modrzewskiego, Rybnik,  
 Mikołowska 19 
Siemianowice Śląskie Szkoła Podstawowa nr 3 im. Tadeusza Kościuszki, Siemianowice Śląskie, Szkolna 15 
Sosnowiec Prywatna Szkoła Podstawowa nr 1, Sosnowiec, Maliny 14A 
Tychy TEB Edukacja, Tychy, Jana Pawła II 24/Ii P 
Zabrze Szkoła Podstawowa nr 46, Zabrze, Gwarecka 15 
Żory Szkoła Podstawowa Horyzont, Żory, za Targiem 15 
powiat będziński Szkoła Podstawowa nr 2, Siewierz, Długa 4 
powiat bielski Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki, Kobiernice, Szkolna 1 
powiat bieruńsko-lędziński Szkoła Podstawowa nr 2 Im.Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Imielinie, Imielin, Karola Miarki 7 
powiat cieszyński Szkoła Podstawowa nr 1 w Cieszynie, Cieszyn, Jana Matejki 3 
powiat częstochowski Zespół Szkolno-Przedszkolny im.Jana Pawła II, Kopalnia, Szkolna 2 
powiat gliwicki Szkoła Podstawowa nr 3 im. Noblistów Polskich, Pyskowice, Strzelców Bytomskich 1 
powiat kłobucki Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej, Przystajń, Szkolna 9 
powiat lubliniecki Szkoła Podstawowa w Woźnikach - Ligota Woźnicka, Woźniki, Szkolna 5 
powiat mikołowski Szkoła Podstawowa nr 11, Mikołów, Skalna 10 
powiat myszkowski Szkoła Podstawowa, Siedlec Duży, Jana Pawła II 34 
powiat pszczyński Zespół Szkolno-Przedszkolny, Krzyżowice, Szkolna 7 
powiat raciborski Szkoła Podstawowa nr 3 Im.Krzysztofa Kamila Baczyńskiego, Racibórz, Kapitana Serafina Myśliwca 16 
powiat rybnicki Szkoła Podstawowa im. Zygmunta Biernackiego, Szczerbice, Szkolna 6 
powiat tarnogórski Szkoła Podstawowa nr 3 im. ks. Franciszka Blachnickiego, Tarnowskie Góry, Wyspiańskiego 1 
powiat wodzisławski Szkoła Podstawowa im. Porucznika Pilota Franciszka Surmy, Gołkowice, 1 Maja 101A 
powiat zawierciański Szkoła Podstawowa nr 5, Zawiercie, Paderewskiego 49 
powiat żywiecki Szkoła Podstawowa im. Obrońców Węgierskiej Górki, Węgierska Górka, Zielona 41 
powiat żywiecki Szkoła Podstawowa nr 1 w Cięcinie im. Konstytucji 3 Maja, Cięcina, Świętej Katarzyny 20 
powiat żywiecki Zespół Szkół Agrotechnicznych I Ogólnokształcących im. J.Piłsudskiego w Żywcu, Żywiec,  
 Moszczanicka 9 

SZKOŁA JĘZYKOWA ROKU 
1 miejsce Angielski w 3 minuty - Katarzyna Skwarek-Konieczniak, Zawiercie, Wschodnia 2/2 
2 miejsce Deutsch professionell, Częstochowa, Pużaka 1 
3 miejsce Emart studio Językowe, Bojszowy Nowe, Ruchu Oporu 10
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